

经济复苏将呈U型走势

新“三大件”需求将成为有力的驱动因素

国务院发展研究中心企业所副所长张文魁7日在京表示,我国经济已经触底企稳,但难以持续快速地回暖,经济发展将呈现U型走势。

在国务院国资委和北京市国资委共同主办的2009中国城市国资论坛上,张文魁表示,尽管中国经济已经触底,但这不是尖底,而是平底。“即使要回暖,可能也是很温和的回暖,而且是不稳定的。”

他分析说,从推动中国经济增长的“三驾马车”看,目前固定资产的投资增长十分旺盛,今年一季度增长28.8%,前四个月增长30.5%。但投资的增长主要是依靠对“铁公基”等基建项目的投资,制造业投资仍低于正常年份水平,说明制造业企业对未来需求增长并不是很有信心。

出口则出现显著下降,“马力疲软”。2008年出口只增长了172%。而今年一季度出口下降197%,4月份下降226%。目前出口对经济增长的贡献率为负数,需要扩大内需予以弥补。

张文魁认为,第三驾“马车”——需求也出现了“马力疲劳”的现象。去年7月,国内消费需求同比增长率达到23.3%,为1993年以来的最高点,去年全年则达到21.6%。目前,国内需求增长也十分旺盛,3月份为14.7%,4月份为14.8%,但增长率低于去年。

此外,规模以上工业增加值同比显著下滑。2009年前两个月只有3.8%,但3月和4月则分别增长8.3%和7.3%,相较已有显著提升。与此同时,今年前几个月用电量仍在下滑。张文魁表示,产业结构不会在

短期内出现大的变化,也就是用电量跟工业GDP的关系短期内不会出现很大的变化。在用电量持续下滑的情况下,很难判断工业的恢复情况。

谈到是否会出现通货膨胀,张文魁说,尽管目前货币政策非常宽松,信贷投放量很大,但并不会因此出现通货膨胀,因为许多行业是按照出口20%到30%来配置产能的。目前,出口的下降导致市场难以形成供求紧张的局面。

尽管认为中国经济将呈现U型而非V型走势,但张文魁对经济增长前景表示乐观。他认为,中国经济在经过一段调整期后,将在两三年间重回快速增长的通道。社会对新“三大件”——汽车、住房、计算机的需求将成为有力的驱动因素。

据新华社

相关
新闻

“全球仍处熊市 中国是个例外”

索罗斯预测中国可能取代美国成为全球经济引擎

全球著名投资大师索罗斯昨日在上海接受媒体专访时表示,目前全球仍处于熊市,但中国可能是个例外。中国的经济复苏状况要好于其他国家,可能取代美国成为全球经济发展的引擎。

在谈到近期A股强劲反弹时,索罗斯言语非常谨慎,他没有明确回答A股是否已经进入牛市,仅用“例外”两个字来表达对中国股市的信心。他说,全球股市仍然处于熊市阶段,但是中国股市(A股)可能是个例外。”同时,他也看好印度市场。自年初以来,上证综合指数

和印度股市敏感指数累计升幅均超过50%。而同期的美国股市——道琼斯工业指数跌0.3%,标准普尔500指数微涨4.34%,表现最好的纳斯达克指数也仅上涨了17.31%。

索罗斯力挺中国经济,他指出,中国的经济数据显示中国的经济已经开始复苏,中国可能取代美国成为全球经济引擎。他说,中国经济将会比所有人预期的还要更快地增长,而中国经济的复苏速度也会超越美国。目前中国也受到金融危机和出口衰退的影响,但中国政府已经推出

并将继续推出一系列的经济刺激计划,可以通过扩大信贷和投资来刺激出口。

这已经不是索罗斯第一次唱多中国经济了。早在年初,他就曾在公共场合表示,中国经济有望在今年年底复苏,成为最先走出经济衰退的国家,并带领全球经济在2010年出现增长。

此外,索罗斯还强调,中国经济在世界经济中将发挥重要作用,世界需要重建新的国际金融秩序,而中国应当拥有更多的发言权。

快报记者 梁敏

第二次 中日经济高层对话成果显著

第二次中日经济高层对话7日在东京闭幕。中日双方重点围绕经济金融形势、贸易投资合作、环境能源合作、地区及国际经济问题等四大议题深入交换了意见。王岐山表示,此次对话取得了圆满成功,双方达成了许多重要共识和积极成果。

双方一致认为,目前中日关系呈现出积极发展势

头,双方应当加强对话与合作,抓紧落实两国领导人达成的重要共识和两国政府确定的经济合作项目。在当前国际金融危机仍在蔓延的严峻形势下,中日两国应积极落实二十国集团华盛顿和伦敦金融峰会共识,采取更加有效的措施,维护金融市场稳定,促进本国及世界经济恢复增长。

据新华社

10年内人民币或成国际储备货币

俄罗斯副总理兼财政部部长库德林6日说,如果人民币10年内实现可自由兑换,则可能成为国际储备货币之一。

库德林表示,建立新型国际货币体系的最佳捷径是中国实现人民币可自由兑换,这一过程需要10年左右。欧盟委员会经济货币事务委员阿尔穆尼亚则强调,美元国际储备货币主要币种的地位短期内不会因任何政治意愿而改变。

据新华社

六月热销信托产品一览表					信托专线:021-64829037
产品名称	发行机构	预期年收益率	期限	资金门槛	担保措施
华住商业地产项目	杭工信托	8.5%-9.5%	2.5年	100万	上海创智天地等相关资产抵押;36.5%打捆抵押
中融—尊享信托计划	中融信托	8.5%	2年	100万元起	300万股上市公司限售流通股三折抵押
安达徐州汉景山集合计划	西安国投	8%	1.5年	120万起	土地抵押,评估价45%,同时董事长做还款担保
中融寓居门集合计划	中融信托	浮动收益	3年	100万	投资于封闭基金,50%IF

理财产品热销会持续到六月底,敬请关注。

深圳发展银行“聚财宝”尊贵计划09年3号人民币理财产品发售啦!

产品名称	产品性质	预期总收益	产品期限	发行期
“聚财宝”尊贵计划09年3号	非保本浮动收益型产品	9.6%	存续期24个月	2009年6月2日(含) 至2009年6月21日(含)
认购币种	认购金额	投资标的	收益及费用说明	
人民币	50,000元起,按10,000元的整数倍递增	理财资金全额投向信托股权计划,委托中投信托有限责任公司以委托人名义向信托计划向苏州京铁沿线下投资发展有限公司增资股权,增资资金主要用于京沪高铁苏州站场站周边配套项目建设。	到期收益率9.6%,详见本产品说明书。理财收益在理财计划成立一年后及理财计划到期后分两次支付。	

【风险提示】尊敬的客户:根据《信托法》、《信托公司管理办法》、《信托公司集合资金信托计划管理办法》、《信托公司集合资金信托计划销售管理办法》等法律法规的规定,信托产品具有一定的风险性,并不保证本金和收益。投资者在购买信托产品时,应充分了解产品的风险,审慎决策。

各营业网点联系电话:

分行营业部:83168618/城中支行:84735619/城南支行:84216149/城西支行:83753398/城北支行:83536170/城东支行:84628125/户部街支行:86892879

河西支行:86297168/汉中路支行:86578499/新街口支行:84735638/江宁支行:52786956/大行宫支行:84563722/奥体支行:87763907/财富中心:83168768

深圳发展银行

“力拓毁约”后续报道

“两拓”结盟遭遇各方反对

被终止。

各方反对声音不绝

商务部研究院研究员梅新育认为,在中铝增持力拓失败后,接下来要密切关注必和必拓与力拓组建合资企业的进程,时刻准备与其他国家有关部门运用《反垄断法》遏制其操纵市场;同时加大力度与其他国家和澳大利亚其他规模较小矿产商合作,降低三大矿产巨头、特别是“两拓”对市场的控制力。

中国作为最大的铁矿石进口国,也是“两拓”合作的最大受害者,中国钢铁工业协会秘书长单尚华日前表示,新合资公司将成为垄断经营,中钢协对此强烈反对。国际钢铁协会秘书长克里姆斯日前也呼吁,相关反垄断机构应严格审查必和必拓与力拓成立铁矿石合资企业的交易,称出于公平竞争的考虑,该交易应该被阻止。

不仅如此,“两拓”组合资企业的决定也遭到了西澳大利亚州政府的反对。据英国《金融时报》报道,西澳大利亚州州长科林巴内特担心,两家公司的合作将会采取避免缴纳高达8.03亿美元印花税的途径。快报记者 徐虞利

外媒:
中国可能惩罚力拓

力拓单方面撕毁与中铝的协议之后,尽管澳大利亚方面赶紧出面安抚,称力拓的决定与政治无关,陆克文总理也在会见中铝代表时表示,“我们仍然需要你们的钱”。不过不少国外媒体都认为,力拓毁约将损害中澳关系,甚至有可能导致中国惩罚力拓。

美国《福布斯》在报道中分析称,近年来,澳中双边贸易关系不断增强,中国现在是澳大利亚最大的贸易伙伴。但是这次中铝和力拓合作失败有可能对中澳关系增添新的紧张因素。

在金融危机导致全球对矿产资源需求锐减、资源性资产大幅缩水的情况下,力拓深陷债务缠身困境,就在此时,中铝伸出援手与其达成足以助其脱困的交易。对于力拓现在带有“过河拆桥”意味的举动,英国《泰晤士报》认为,从短期来看,失望的中国方面可能会决定惩罚力拓,比如说从其他供应商手中采购原材料,或者杀一个更狠的价。

本报综合

“腾中收购悍马”后续报道

腾中重工否认借收购悍马洗钱

针对名不见经传的腾中重工收购悍马,商务部研究院副研究员梅新育称担心“假借‘对外直接投资’名义搞洗钱和资本外逃”。对此,腾中重工新闻发言人近日表示,腾中重工具有研发和经营悍马的能力。

梅新育在其文章中呼吁腾中重工进行更透明的信息披露以及审批机构应认真履行审批职责。腾中重工新闻发言人回应表示,腾中重工不是上市公司,相关财务信息外界很难通过纯粹的资本金等信息了解。

目前腾中重工与通用汽车还在就收购悍马的一些细节进行谈判,公司将在合适的时候公布相关财务信息,以证明腾中重工具有研发和经营悍马的能力。公司有自有资金,也有贷款,外界不必担心。据《新闻晨报》

爱,原来可以如此自由

“幸福里”小区的夏女士是典型的高薪白领一族,为了给儿子的将来提供更多的保障,她先后买了三份基金定投,涵盖了儿子未来教育、买房、结婚等人生的三个核心需求。尽管为儿子系上了三条“安全带”,但事事要求完美的夏女士仍感美中不足:现在的基金定投通常是每月定期扣除固定的金额,这样虽然也能够积蓄资金,但却不能灵活选择定投的金额和扣款时点。

在目前市场环境下,基金定投已经成为投资者抹平市场波动,保证资产长期增值的投资方法。随着定投业务的深入,人们对于基金定投也有了个性化的要求。比如市场跌得多了,就想在定投上多投些资金;市场涨得多了,就控制些投入金额。

理财专家提醒,通过一些智能化的金融交易平台,大众的个性化定投需求是能够得到满足的。比如,招商银行网上银行携手汇添富基金正在推广的“基金智能定投”就是这样一种交易平台,该智能定投平台是对以往定投业务的升级,经由该平台,投资者不仅可以自主选择定投的资金和扣款日期,还可以灵活选择扣款周期。比如,投资者可

以选择每隔一个月扣款,也可以选择每隔两周扣款。此外,投资者还可以修改、追加、暂停、取消基金的“智能定投”业务,真正实现对基金投资时点和金额的灵活控制。

得此“灵丹妙药”,不仅可以选择灵活投资的梦想,还可以享受定投手续费优惠的待遇,可谓“一举两得”。夏女士也加入了招行和汇添富的“智能定投”队伍,不禁赞叹:“智能定投”让爱变得如此自由! 汇添富基金 文

激荡十九年 一只好指数

汇添富上证综合指数基金
募集期:5月26日-6月26日

汇添富基金
电话:www.99fund.com 电话:400-888-8818

【风险提示】尊敬的客户:根据《信托法》、《信托公司管理办法》、《信托公司集合资金信托计划管理办法》、《信托公司集合资金信托计划销售管理办法》等法律法规的规定,信托产品具有一定的风险性,并不保证本金和收益。投资者在购买信托产品时,应充分了解产品的风险,审慎决策。

各营业网点联系电话:

分行营业部:83168618/城中支行:84735619/城南支行:84216149/城西支行:83753398/城北支行:83536170/城东支行:84628125/户部街支行:86892879

河西支行:86297168/汉中路支行:86578499/新街口支行:84735638/江宁支行:52786956/大行宫支行:84563722/奥体支行:87763907/财富中心:83168768

深圳发展银行